

理事长  
单位菏泽市立医院 院长、党委书记 冯 峰 副理事长  
单位菏泽市疾病预防控制中心 主任、党总支书记 郑连荣  
菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟  
菏泽市中医院 院长、党总支书记 郝敬忠理事  
单位菏泽市第三人民医院 院长、党总支书记 王广金  
曹县人民医院 院长共建  
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

# 关注职业健康，争做健康达人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)我国将每年四月份的最后一周定为全国《职业病防治法》宣传周。4月24日,市疾控中心开展了以“科学防控疫情,健康工作随行”和“关注职业健康,争做健康达人”为主题的宣传活动,普及职业病防治知识,提高劳动者自我保护意识和能力。

据了解,我市与全国多数省市一样,在职业病人群中,尘肺病患病人数最多。我市2009年-2018年十年的新发职业病例中,尘肺病占职业病人总数的93.81%。据2019年底统计,我市目前存在的尘肺病患者绝大多数享受了工伤保险待遇,其生活和医疗均有保障。但还有部分病人因工作时未签订劳动合同,找不到用人单位,或用人单位不出具职业史证明,致使患者难以进行职业病诊断,更不能因职业病而享受工伤保险待遇,这些人的家境往往比较贫困,甚至是因病返贫、因病致贫。

对此,党中央、国务院高度重视,立足长远,着眼解决当前尘肺病防治工作中存在的重难点问题,并于2019年7月启动实

施了尘肺病防治攻坚行动,对于推进健康中国建设、打赢脱贫攻坚战和决胜全面建成小康社会具有重大意义。市卫生健康委等10部门联合印发了《菏泽市尘肺病防治攻坚行动方案》,坚决维护好广大劳动者的职业健康权益。

市疾控中心相关科室工作人员表示,疫情防控期间,企业要在落实职业病防治各项措施的同时,合理安排职工进行职业健康检查。可提前预约相关职业健康技术服务机构或者联系机构上门服务,分批次有序组织员工进行查体,减少待检员工排队聚集,做到防患于未然。职业健康技术服务机构也应该按照《职业健康技术服务机构新冠肺炎疫情防控工作指引》有关要求,明确和落实防控责任,加强员工健康管理,严格落实实验室等工作场所的出入管理措施,积极向本单位员工和技术服务对象开展新冠肺炎防控知识宣传教育,并做好相关场所、专业车辆等设施设备的清洁和消毒工作,切实保障职业健康技术服务人员及其服务对象的身体健康和生命安全。



## 预防疾病 健康同行

菏泽市疾病预防控制中心  
传染病防治咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196



## 市立医院举办 关爱“儿童多动症”义诊活动



本报讯 (本报通讯员 刘亚瑞)4月20日-26日是第二届全国注意缺陷多动障碍(ADHD)关爱周。为了帮助更多的父母和教师更好地了解ADHD,能够及时识别ADHD,更好地帮助孩子健康快乐地成长。4月26日,菏泽市立医院在门诊大楼举行了关爱“儿童多动症”义诊活动。

本届关爱周由共青团中央宣传部指导,12家协会联合发起。儿童多动症是儿童常见神经发育障碍,多发于学龄

期儿童,以注意力不集中、多动和冲动为最常见的症状。目前,在我国注意缺陷多动障碍的患病率约为6.26%,全国约有2300万儿童和青少年正在遭受注意缺陷多动障碍的困扰。但由于公众对这种疾病的认知不足,以及儿童精神科医生短缺,我国多动症患儿的就诊率不足10%,确诊后也仅有不足三分之一的患儿接受规范治疗。

重视儿童多动症,远离终生危害。菏泽市立医院儿童保健门诊已成为菏泽市唯一国家级儿童多动症规范化治疗门诊。菏泽市立医院欢迎每一个家庭前来咨询问诊。

## 及时接种疫苗, 共筑健康屏障



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)4月25日是全国儿童预防接种日,今年的宣传主题是“及时接种疫苗,共筑健康屏障”。4月24日上午,市疾控中心工作人员在市区中华路疾控中心附近通过挂条幅、发放宣传资料等形式,向过往行人宣传预防接种知识。

“接种疫苗后应在接种现场留观30分钟,无反应方可离开;注意24小时不要洗澡,注意保持接种局部皮肤的清洁卫生,不要用力抓挠接种部位;个别受种者接

种后可能出现局部红肿、发热、乏力、食量减少等症状,不需特殊处理,多饮水、注意休息即可很快恢复;极个别受种者发生过敏反应应及时咨询医生,必要时及时就诊。”市疾控中心工作人员一边向幼童家长发放宣传手册,一边讲解相关知识。

此次活动重点针对春夏季节流行病的免疫预防知识进行了讲解和宣传,提醒幼童家长及时接种,并告知大家接种疫苗的必要性和重要性。